

全城通吃 优惠通享 杭州鼓励老年食堂转型成社区食堂

本报记者 张伟群
通讯员 方沁薇 马明艳 黄如一

近日,杭州市民政局、商务局、市场监督管理局联合发布《关于推动社区食堂建设的指导意见》(下称《意见》),鼓励老年食堂向社区食堂转型,在重点满足老年人助餐服务需求的基础上,兼顾全龄段社区居民就餐,让市民有处吃、就近吃、吃得好。

2024年浙江两会厅(局)长通道上,省民政厅厅长陈斌表示,今年全省将新增2500个老年助餐点,这是浙江养老服务重点工作之一。推动老年食堂向社区食堂转型升级,是杭州市在老年助餐方面的新动作。

一半老年食堂开放给年轻人

去年,年轻人“打卡”老年食堂一度上了热搜。事实上,老年食堂正在主动拥抱年轻人。至2023年底,杭州市共有约1800家老年食堂(含助餐点),近一半对外开放。

西湖区翠苑一区老年食堂是全省首家社区老年食堂,几乎每天都有上班族和学生来这里买早餐。翠苑一区社区工作人员郑怡凡介绍,2020年食堂第三次升级后,在保证社区老年人用餐前提下,面向全体居民和社会人士开放。2023年,翠苑一区老年食堂用餐订单共11万单,其中30%由60岁以下人群贡献。他们就餐时间也与老年人不同,上班族就餐集中

在晚餐、早餐、双休日,中小学生在周末、寒暑假比较多。

食堂纳入15分钟便民生活圈

杭州市民政局养老服务处相关负责人表示,《意见》是为了提高食堂运营效率,让全体市民享受优质公共服务,降低生活成本。

未来,杭州支持老年食堂向社区食堂转型,优化就餐时间、划定就餐区域、实行差异收费。

社区食堂将被纳入一刻钟便民生活圈、未来社区(乡村)、社区服务综合体建设等规划。

食堂服务功能更丰富,积极拓展烘焙、微超等功能业态。

杭州将推动老年人就餐“全城通吃、优惠通享”,加强规范管理。

浙江省 万朵鲜花送雷锋

潮新闻 记者 陈颖 阮西内

近日,一辆辆“万朵鲜花送雷锋”献花车队从杭州武林广场驶出,把一束束鲜花送到“活雷锋”手上。

在全国第61个“学雷锋纪念日”到来之际,“万朵鲜花送雷锋”——2024浙江省学雷锋志愿服务主题月启动仪式在杭州武林广场举行。杭州学军中学校长陈立群、一茶一粥感动全城的全国敬老助老模范孙兰香、跳江救人的外卖小哥彭清林等20位优秀志愿者代表成为了首轮献花对象。

杭州市 春“锋”行动再出发

本报讯(通讯员 朱艺娟)近日,杭州市军休活动管理中心组织开展“弘扬雷锋精神 建功红色军休”志愿服务共建活动。“再启杭”军休志愿服务队联合翠苑街道宋江苑社区“七彩同心”党建共建矩阵,及“益起同行”志愿者服务队,用实际行动书写新时代雷锋故事,展现新时代军休干部风采。

在义诊区,医疗队为社区退役军人、居民开展内外科医疗咨询、血压、血糖测量等常规检查,并为前来咨询和就诊的居民耐心讲解护理保健知识、答疑解惑,提升为民服务成效。

宁波市 一颗草莓卖22元

潮新闻 通讯员 詹柴
记者 翁云骞

日前,山东烟台草莓种植户于贞贞给浙江省宁波市农科院院生物研究所所长沈岚发来一张照片:一颗颗粉嫩诱人、颇具“仙气”的“梦之莹”草莓躺在精美包装里正待销售,价格显示50AED/250g(AED为阿联酋货币迪拉姆),经折算将近每公斤将近400元。

这是宁波选育的“梦系列”草莓走向全国乃至世界市场的一个掠影。“梦之莹”大果可达60克,这样单颗草莓相当于能卖上22元。



小小少年 相约追“锋”

最近,杭州市西湖区双浦镇开展形式多样的学雷锋活动。

在下杨村“快乐志愿 与爱同行”活动上,孩子们拿上小铲子,沿街清理路边“牛皮癣”。在吴家村湿地公园,一群孩子携带工具,清理着公园里的生活垃圾、杂草、树叶。随后带着垃圾分类宣传册,来到农贸市场等地,宣传垃圾分类宣。通讯员 陈金伟 袁芳

连续9年向社区捐款 这位老党员的新年“仪式感”超暖

本报讯(见习记者 韩林园 通讯员 史媛)每年社区组织的“慈善一日捐”活动,是湖州市吴兴区爱山街道狮子巷社区老党员丁海良新年特别的“仪式感”。

日前,72岁的丁海良走进爱山街道狮子巷社区,将装有10000元现金的信封交给了社区书记,算起来这已经是丁海良第9年捐款了,截至目前已累计捐款9.5万元。对于他而言,这是一种习惯,也是表达爱国之情的一种方式。

丁海良说自己少年时代家里很穷,作为贫困家庭,整个小学期间享受书学费全免优待。当年政府在春节时将棉胎等救济物品送

到家中的情景,他至今历历在目,难以忘怀。“一日捐正是我们回报社会的好时刻,就觉得自己应该要做点什么,我相信社区,更相信政府会安排好,我们作为普通老百姓,只要在有能力的时候贡献一份力量就好。”他由衷地说。

“人要时刻保持一份利他之心,所创造的财富除了满足自身基本的衣食住行,最终还是要有一部分回馈社会。”这是丁海良坚持的理念,在行善这件事情上,他除了每年定期通过街道社区捐款,还经常为市、区大型项目建设捐款,向小区老人捐米捐油和过节费等。

如果信仰有颜色,那一定是党

员红。多年来,丁海良扎根一线,主动发挥党员的先锋模范作用。寒潮来袭时,他带领党员志愿者队伍,挨家挨户宣传防寒知识。每年新春来临之际,他主动走访困难家庭,捐款捐物,为无数家庭送去温暖。此外,作为社区的道德医生、新天地第一网格站的副站长,谁家漏水了、邻居间有小纠纷,丁海良都会想方设法帮忙解决。

丁海良给予邻里的这份踏实感和安全感,使他成为了大家心中名副其实的“老娘舅”。他将持续把不忘初心、热爱人民、甘于奉献的情怀和精神,化为践行初心使命的服务动力。